

# Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | № 1 (9286). Среда, 4 января 2017 года | Ц. 10 р.35 к.

## ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

### ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА - СБЕРЕЧЬ ПРИРОДУ

Наступивший 2017 год объявлен в России Годом экологии. Об этом президент Российской Федерации напомнил на заключительном в 2016 году заседании Госсовета в Кремле. В своём выступлении Владимир Путин отметил, что экологическое направление, как приоритетное, заложено в недавно утверждённую Стратегию научно-технологического развития России.



«Работа предстоит долгосрочная, на 20-30 лет и более. Но если не начинать масштабные мероприятия по этому направлению, то мы будем вечно топтаться на месте, ссылаясь на то, что денег не хватает на решение текущих задач. Это не даст нам перейти к решению задач стратегического характера. На этом откладывать уже невозможно, — подчеркнул глава государства. — Гигантский ресурсный потенциал России, безусловно, имеет планетарное значение. Наша страна располагает колоссальными запасами пресной воды, лесных ресурсов, огромным биоразнообразием и выступает как экологический донор мира, обеспечивая ему почти 10 процентов биосферной устойчивости. Ещё в начале XX века Владимир Иванович Вернадский предупреждал, что наступит время, когда людям придётся взять на себя ответственность за развитие и человека, и природы. И такое время, безусловно, наступило. Человечество уже накопило огромное количество экологических долгов и продолжает испытывать природу на прочность. Это отражается и на самих людях».

Президент озвучил требующие безотлагательного решения важные задачи: достижение кардинального снижения выбросов вредных веществ в атмосферу; обезвреживание отходов производства и потребления; совершенствование системы экологической информации; необходимость вовлечения граждан и общественных организаций в решение экологических проблем и др.

Список действий и мероприятий, которые в рамках Года экологии пройдут на разных уровнях, в основном уже составлен. Но сегодня, по мнению российского представительства Гринпис, нужно не только проводить конференции, выставки, конкурсы. Первостепенная задача должна включать в себя проведение работ и мероприятий, направленных на предотвращение исчезновения зеленых насаждений (как предполагаемый алгоритм — повышение налогов на древесину и усиление контроля со стороны лесничеств за незаконной вырубкой); очищение загрязнённых рек, озёр, других водоёмов; усиление контроля сброса сточных вод и улучшение работ очистных сооружений на производствах; предотвращение загрязнения воздуха вредными

Её трудовой стаж равен сорока годам: тридцать два года — служба фотокорреспондентом в районной газете «Знамя труда».

Тамара Ивановна Бычкова — член Союза журналистов СССР, а затем России — с 1986 года. Это настоящий профессионал, творчество которого высоко оценили мэтры фотографии и журналистики Александр Ефремов, Владимир Турбин, Иван Кнапик.



Родилась и выросла Тамара Ивановна в селе Осиновка Сорочкинского района, окончила Сорочкинскую среднюю школу № 1. Красивая, умная, принципиальная, она не со всеми могла быть открытой, и только немногие близкие люди знали о её сокровенной мечте — овладеть фотокамерой. Пришла эта мечта сама собой. Долго и внимательно рассматривала Тамара семейные фотографии: вот мама — великая труженица, заслуженная колхозница колхоза «Заветы Ильича». Одна растила трёх дочерей. Старшие Галина и Мария избрали профессию бухгалтера. Могла бы успешно освоить курс бухгалтерского учёта и Тамара (с математикой проблем у неё не было), но мечта... Мать не стала отговаривать: нравится — дерзай.

И вот она студентка отделения «Фотодело» Тобольского культурно-просветительского училища. Все удивлялись на-

стойчивости девушки в овладении секретами профессии и фотокамеры.

По окончании училища в семь лет трудилась Тамара Ивановна в отделе культуры. Участвовала в агитбригаде, проникновенно читала со сцены стихи. И только перейдя на работу в редакцию «Знамя труда», полностью посвятила себя фотоделу. С течением времени осваивала фотоаппараты разных модификаций, в том числе и цифровую камеру. Постоянно повышала свой профессиональный уровень.

Представьте резальный цех. В нём кроме резального станка есть машина, нарезающая на цинк фотографию. Фото размещается на барабане. Включается машина, барабан медленно вращается, на цинке появляются бороздки, постепенно превращаясь в портрет — сложный и не всегда послушный механизм. А в помещении гартоплавлки крохотный закуток — Тамарина

промышленными выбросами. Необходимо психологическая работа с населением, чтобы люди не ограничивались красивыми выступлениями и призывами к сохранению природы на форумах и слётах, а хотя бы просто перестали выбрасывать мусор в неполюженных местах и убирали за собой после отдыха на природе.

...Меж тем пока приходится констатировать совершенно обратное отношение к природе некоторых наших односельчан.

### СРУБИЛИ НАШИ ЁЛОЧКИ ...

Совсем недавно в своём стихотворении «В лесу родилась ёлочка» Л.Г. Феофилова пыталась достучаться до наших душ и сердец в надежде уберечь лесных красавиц от вырубки. Жаль, не все разделяют точку зрения автора, считающего ёлочку «природы торжеством». В канун Нового года среди лесного елового братства сотрудники Сорочкинского лесничества обнаружили потери. Чья-то безжалостная рука стубила две молодых ели, росшие у автодрома, рядом со спуском с дороги.

Выехав на место с редактором «Радио Сорочкино» С. Васюкови-

чем, обнаружили то, что осталось от деревьев. Злоумышленники, видимо, ёлки сначала сломали, а потом отпилили у них верхушки. Остались сиротливые пенёчки да брошенные за ненадобностью части стволов с пушистыми ветками. Место «расправы» и следы браконьеров обильно засыпал снег.

Захотелось посмотреть в глаза этим любителям лесного аромата и спросить: «Ну что, много радости испытали вы от своего поступка?» К счастью, этот вопрос, как, вероятно, и ещё много других, им уже задали представители соответствующих органов. По словам сорочкинского лесничего Валерия Голубева, лица, подозреваемые в совершении данного деяния, установлены. По данному факту в настоящее время ведётся проверка. К сожалению, он не единственный. Валерий Дмитриевич рассказал, что несколькими днями ранее в ходе патрулирования хвойных насаждений сотрудники лесничества зафиксировали факты порубки елей на объездной дороге, в районе так называемого «Принцева поля» (1 шт.) и недалеко от Осиновки (2 шт.).

Что грозит нарушителям закона? Заготовка елей для собственных нужд запрещена законом и попада-

ет под категорию незаконной вырубки. Незаконная вырубка лесов, их повреждение и самовольное выкапывание деревьев и кустарников при ущербе до 5 тысяч рублей влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от 3 до 4 тыс. руб., на должностных лиц — от 20 тыс. до 40 тыс. руб.; на юридических лиц — от 200 тыс. до 300 тыс. руб. (статья 8.28 Кодекса об административных правонарушениях РФ).

Если ущерб составляет более 5 тыс. руб., то наступает уголовная ответственность в соответствии со статьёй 260 УК РФ.

Что толкает людей на совершение противоправных действий? Это ведомо только им самим. А ведь можно приобрести ёлочку законным путём и радостно, без ущерба лесу встретить Новый год. Сорочкинская авиабаза заготавливает ели и продаёт их населению. Причём, для «новогодних» рубок лесники выделяют места противопожарных разрывов, участки молодого

ластного конкурса на лучшее освещение в СМИ реализации молодёжной политики на территории Тюменской области в номинации «Туризм», Диплом лауреата фестиваля «Тюменская пресса — 2005» в номинации «Фотокорреспондент года», благодарности, почётные грамоты главы администрации Сорочкинского МР.

Для большого мастера главная награда — признание людей, ради которых она со своей камерой готова была в любое время отправиться в дорогу. Вот как оценивал её творчество Александр Ефремов: «Тамара делает интересные, характерные для какого-то определённого события или человека кадры. Причём, снимает простые кадры, но от них веет теплом... Вот, к примеру, снимает она крестьянское подворье. Я вижу людей. Но вижу их в процессе работы, вижу условия, в которых они работают и живут, даже кусочки нашей сибирской природы вижу. Я, читатель, начинаю домысливать, представлять, как же трудно даётся этим людям достаток в доме...»

Серьёзные перемены в издании газеты произошли в середине девяностых годов. «Знамя труда» перешла на компьютерную графику и офсет. У Тамары Ивановны появилась новая фотокамера — цифровая. Осваивать её приходилось на ходу. Но мастер и есть мастер.

Т.И. Бычкова принимала участие в творческих конкурсах Ишимского межрайонного клуба журналистов, в областных конкурсах. За это были достойные награды: Почётная грамота губернатора Тюменской области 2006 г., Диплом V Международного конкурса репортажных фотографий памяти Александра Ефремова, Диплом II степени III областного конкурса Памяти Александра Ефремова в номинации «Повседневная жизнь» фотокорреспондентов районных газет юга Тюменской области, Гранд I степени об-

ластного конкурса на лучшее освещение в СМИ реализации молодёжной политики на территории Тюменской области в номинации «Туризм», Диплом лауреата фестиваля «Тюменская пресса — 2005» в номинации «Фотокорреспондент года», благодарности, почётные грамоты главы администрации Сорочкинского МР.

Для большого мастера главная награда — признание людей, ради которых она со своей камерой готова была в любое время отправиться в дорогу.

Вот как оценивал её творчество Александр Ефремов: «Тамара делает интересные, характерные для какого-то определённого события или человека кадры. Причём, снимает простые кадры, но от них веет теплом... Вот, к примеру, снимает она крестьянское подворье. Я вижу людей. Но вижу их в процессе работы, вижу условия, в которых они работают и живут, даже кусочки нашей сибирской природы вижу. Я, читатель, начинаю домысливать, представлять, как же трудно даётся этим людям достаток в доме...»

Время быстротечно. Тамара Ивановна уже на заслуженном отдыхе. Было трудно, но она приложила все силы, чтобы дочь Ольга получила высшее образование. Её любимицы — внучки Даша и Лиза.

Для района Т.И. Бычкова оставила целый клад исторического материала в фотоснимках. Мы, коллеги, поздравляя Тамару Ивановну с юбилеем, желаем ей доброго здоровья, семейного благополучия, счастья!

Людмила ДЮРЯГИНА.





## ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

# Ни дня без математики

**Задумывались ли вы, уважаемые читатели, над вопросом: можно ли хоть день прожить без математики? В Америке, например, учреждена специальная премия человеку, прожившему хоть один день без математики. До сих пор эта премия не вручена никому. Об этом интересном факте рассказала накануне нового учебного года Почётный житель Сорокинского района, отличник образования РФ, ветеран педагогического труда Сорокинской СОШ № 1 Фадеева Маргарита Фёдоровна.**

Уроки математики, а Маргарита Фёдоровна учила и меня в числе многих сорокинских мальчишек и девчонок, запомнились навсегда. На уроках царила строгая дисциплина – так было во всех классах, где преподавала Маргарита Фёдоровна. Учащиеся слушали с большим интересом истории про великих математиков, про «пифагоровы штаны», про алгоритмы, которые применяются в различных сферах жизнедеятельности человека и, представьте себе, даже в хореографии! А ещё на уроках царил дух соревнования. Многие старались узнать как можно больше и решить быстрее, чтобы получить дополнительные карточки для математических вычислений. Уроки пролетали мгновенно, весело и интересно, а самое главное – познавательно.

Трудно представить, что когда-то потомственные учителя – родители Маргариты Фёдоровны (в девичестве Рямовой), не приехали бы в Сорокинский район. Дядя Николай Михайлович был направлен преподавать в Сорокинскую среднюю школу. Он учил детей одновременно в двух школах – утром в Сорокино, после обеда шёл в Новониколаевку пешком и занимался там с детьми. Николай Михайлович пригласил в Сорокино работать и свою сестру Елену Михайловну (мату М.Ф.). Она учила детей Тихановской школы. Через непродолжительное время семья Рямовых переехала на место жительства в город Ишим, где прошло военное и послевоенное детство Маргариты Фёдоровны, где училась в школе, а затем в педагогическом институте.

Тема войны для Маргариты Фёдоровны близка с детства. Будучи воспитанницей детского сада, она ходила в группе других детей к раненым в госпиталь, который располагался в педагогическом институте. Это здание стало родным, здесь она училась затем в школе (потому что их школа сгорела). И когда встал вопрос дальнейшего обучения, не сомневаясь, выбрала Ишимский педагогический.

С 1960 года её биография тесно связана с Сорокинским районом, куда была направлена после окончания института. Вся трудовая деятельность прошла в Сорокинской средней школе № 1, где работала учителем, затем немного завучем и директором. Общий педагогический стаж – более 40 лет.

В 1962 году вышла замуж за Фадеева Виктора Фёдоровича – учителя производства этой же школы, с которым воспитали двух сыновей. В 1963 году родился первый сын – Валерий, через 7 лет второй сын – Сергей. По отношению к своим сыновьям Маргарита Фёдоровна всегда была строга и теперь думает, что напрасно не уделила особого внимания их овладению математикой. Тогда время было такое, что боялась быть предвзятой. При этом оба впоследствии порадовали маму своими знаниями и достигнутыми успехами в тех отраслях, где математика в приоритете. Валерий после окончания Тюменского нефтегазового университета работает в РЭС. Сергей окончил Ишимский педагогический институт, затем школу милиции. В должности подполковника внутренней

службы работает начальником вневедомственной охраны города Ишима.

Маргарита Фёдоровна –

чески работает над развитием математических умений и навыков, над практическим применением знаний. В своей работе



прекрасный преподаватель математики: грамотный, требовательный педагог, знающий в совершенстве свой предмет, уделявший внимание каждому ученику, что позволяло ей создать атмосферу доверия и комфорта на уроке. Её ученики систематически показывали высокие знания на районных и зональных олимпиадах, выступали на областных. В 1975 году результаты её труда стали основой для награждения грамотой Министерства просвещения РСФСР, а в 1977 году она получила знак «Отличник народного просвещения».

Маргарита Фёдоровна много лет руководила РМО учителей математики, дважды ей было присвоено звание «Учитель-методист». Всё это явилось основанием для внесения её кандидатуры в книгу Почёта народного образования Сорокинского района в 1987 году.

Она не мыслила себя вне роли классного руководителя. Бывшие выпускники, а всего было около 20 выпусков, всегда приглашают Маргариту Фёдоровну на свои встречи. И это великое счастье – встретиться со своими учениками, окунуться в воспоминания тех счастливых дней, моментов школьной жизни. Каждому запоминается особый эпизод, а если сложить все моменты вместе, получается жизнь, которая дорога результатами и удивительна в своих проявлениях, порой неожиданных. В известной песне Л. Ошанина на музыку Л. Долуханяна «Учитель» есть такие строчки: «Учитель, сколько надо любви и огня, чтобы слушали, чтобы верили, чтобы помнили люди меня». Маргариту Фёдоровну помнят её ученики и любя, сколько бы ни прошло лет.

А вот как отзываются о её работе коллеги:

– Маргарита Фёдоровна и в настоящее время, занимаясь со старшеклассниками по подготовке к ОГЭ и ЕГЭ, системати-

придерживается технологии деятельностного подхода. Особое внимание она уделяет самостоятельной работе учащихся, сочетает индивидуальные, групповые и коллективные формы работы, учитывая возможности и особенности детей, применяя дифференцированный метод обучения.

– Работа Маргариты Фёдоровны всегда отличалась творческой новизной в отборе форм, методов и средств обу-

чения. Тщательная подготовка к урокам, исключительная заинтересованность детей внеклассными занятиями, факультативами, желание и умение анализировать и исследовать результаты своего труда – вот неполный перечень слаженных, которые обеспечивали эффективность её педагогической деятельности.

– Выпускники Фадеевой Маргариты Фёдоровны всегда имели хорошую математическую подготовку, многие закончили высшие учебные заведения, где профилирующим предметом являлась математика. Среди них есть и те, кто работает в школе учителями математики. Как хорошо, что на нашем жизненном и профессиональном пути встретилась такая Женщина, такой Педагог. Нам есть кому поклониться за любовь и терпение. Нам есть у кого поучиться верности и бесстрашию. Спасибо, Учитель! – говорит нынешний директор школы О.А. Голендухина.

В свободное от домашних забот и проблем время М.Ф. Фадеева продолжает заниматься общественной работой. Многие годы она являлась председателем совета ветеранов Сорокинской средней школы № 1, депутатом исполкома райсовета, председателем комиссии по работе с учащимися школ и ПТУ, в настоящее время – член клуба «Веста +». В общественной работе также есть особые заслуги. Так, первичная ветеранская организация сорокинской школы №1 под руководством Маргариты Фёдоровны заняла 1-е место в смотре-конкурсе ветеранских организаций, посвящённом 60-летию Победы в ВОВ 1941–1945 гг., в проекте Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – «Мой дом – мои родители».

За активное участие в работе ветеранской организации М.Ф. Фадеева награждена Почётной грамотой Президиума

районного и областного Совета ветеранов как председатель комиссии по работе с молодёжью Сорокинского районного совета ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов; Почётной грамотой губернатора Тюменской области в 2002 году. Отмечена Благодарностью депутата Тюменской областной Думы В.В. Завьялова (2005 г.); Почётной грамотой президиума Тюменского обкома профсоюза работников образования (2007 г.), грамотой районного совета ветеранов (пенсионеров) войны и труда за активное участие в ветеранском движении, участие в военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения, а также в связи с празднованием 10-летия и 15-летия создания клуба «Веста+».

«Учитель, перед именем твоим, позволь смиренно преклонить колени» – многим известно это стихотворение. Однажды её бывший ученик так и сделал: при встрече преклонил колени и преподнес ей букет цветов. Общественное признание нашло своё отражение в 2014 году, когда Фадеевой Маргарите Фёдоровне было присвоено звание «Почётный гражданин Сорокинского района».

И ещё один замечательный факт: династия учителей Фадеевых продолжается. Её основатели – два дяди Маргариты Фёдоровны, мама и её сестра, второе поколение – она сама, в третьем поколении – сын, в четвёртом – внучка Алина, которая пока ещё студентка педагогического института.

В светлый праздник Рождества Христова Маргарите Фёдоровне Фадеевой исполнится 80 лет. Со славным юбилеем, дорогая наша, Вас поздравляют благодарные ученики и все жители Сорокинского района! Низкий поклон Вам за самоотверженный труд, за неоценимый вклад в развитие образования района. Крепкого здоровья, долгих лет жизни, добра и радости!

Надежда ГУГЕЛЬ.  
Фото автора.





## ОБРАЩЕНИЕ ЖУРНАЛИСТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ И БОЛГАРИИ

### Дорогие друзья!

В Тобольске и Свято-Знаменском Абалакском мужском монастыре в течение 15 лет проходят межрегиональные творческие фестивали журналистов «Православие и средства массовой информации».

За эти годы в них участвовало более двух тысяч человек, представлены сотни блестящих творческих работ СМИ, обращённых к сердцам людей и призывающих к духовному восприятию мира. Высажена кедровая аллея журналистов. Ведётся всемирный поиск главной святыни монастыря – иконы Абалакской Божьей матери «Знамение». Всем миром были собраны средства на отливку колокола «Православие и СМИ» и создание мозаичной иконы Святого Нестора Летописца, которого журналисты почитают как небесного покровителя своей профессии. Высокую оценку делам журналистов дал Святейший Патриарх Кирилл.

В этом году журналисты выступили с новой инициативой – изготовить и установить в Абалакском монастыре мозаичную икону Святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия. Созданная ими Азбука объединяет славянские народы и является основой православной культуры, христианства и просветительства.

Союз журналистов Тюменской области и Союз болгарских журналистов обращаются ко всем неравнодушным людям – внести свой вклад в создание иконы Святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия. Этот вклад будет благим делом для единения культур, станет данью глубокого уважения к тем, для кого работа со словом на светском или религиозном поприще стала частью их жизни!

**Союз журналистов  
Тюменской области  
Союз болгарских  
журналистов**

Денежные средства можно внести банковским переводом по следующим реквизитам:

Региональная общественная организация «Союз журналистов Тюменской области»

ИНН / КПП  
7202083387 / 720301001  
ОГРН ОГРН  
1027200002829  
ОКВЭД 91.12  
ОКПО 51010069  
Р/с 40703810300990000255,  
К/с 30101810271020000613  
БИК 047102613  
ПАО «Запсибкомбанк»,  
г. Тюмень  
г. Тюмень, 625000,  
ул. 8-Е Марта, 1

В строке «Назначение платежа» указать «На икону святых Кирилла и Мефодия»

Сложно найти человека, который был бы равнодушен к новому году! Любовь к этой волшебной ночи в каждом заложена с раннего детства.

Новый год у всех ассоциируется с подарками, сладостями, весельем и хорошим настроением!

Но мало кто знает о том, почему именно календарный год начинается 1 января. Между тем, история у этого праздника богатая и интересная.

НОВЫЙ ГОД — ОДИН ИЗ ДРЕВНЕЙШИХ ПРАЗДНИКОВ, НО В МИРЕ ДО СИХ ПОР НЕТ ЕДИНОЙ ДАТЫ НАЧАЛА ГОДА. РАЗНЫЕ НАРОДЫ ВЕДУТ ОТСЧЁТ ВРЕМЕНИ С РАЗЛИЧНЫХ ПЕРИОДОВ, А В НЕКОТОРЫХ СТРАНАХ ВООБЩЕ ОТСУТСТВУЕТ ФИКСИРОВАННАЯ ДАТА, А ЛЕТОСЧИСЛЕНИЕ ВЕДЁТСЯ ПО ЛУННОМУ КАЛЕНДАРЮ.

# Наступило время чудес

Наступил 2017 год. Накануне праздничная атмосфера царит всюду. Новый Год – время чудес! Праздника ждут с большим нетерпением и взрослые, и дети. Это время радости и веселья, озорных шуток и увлекательных игр.

В сорокинском детском саду № 4 на утреннике в старшей группе малышки были гномами, а девочки – белыми снежинками. На праздник к детям пришёл старик Хоттабыч, чем очень удивил ребят. Но все ждали Деда Мороза и Снегурочки. При помощи своей волшебной бороды старик готов был помочь детям, но не знал, как выглядит добрый волшебник. Ребята с удовольствием о нём рассказали: «Он всегда несёт подарки и не пьёт горячий чай...». Выполнил старик Хоттабыч просьбу детей, но вместо дедушки Мороза на праздник пришёл Снеговик: «Как гостей сегодня много! С Новым годом! С Новым годом!». Замело дорожку, и дед Мороз сбился с пути – так решили ребята. Танец снежинок и игра в снежки помогли расчистить путь на праздник.



Творческой подготовкой ребят к праздникам в течение года занимаются хореограф детской школы искусств Наталья Одышева и музыкальный руководитель Ольга Дробот. Благодаря их творческому союзу детские утренники получаются яркими и незабываемыми.

Виктория ШТРИККЕР.



## Праздник к нам приходит

**23 декабря в районе закончился конкурс на лучшее новогоднее оформление «Новогоднее настроение».**



Руководителям предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности было рекомендовано оформить фасады, входные группы зданий, прилегающую территорию, витрины магазинов, малые архитектурные формы и другое художественной подсветкой; деревья, кустарники, установленные новогодние ёлки на прилегающей территории световыми гирляндами, ленточными световыми шнурами и т. д.; салоны пассажирского автотранспорта и помещения общего пользования.

Ежегодный конкурс предполагает участие по нескольким номинациям: «Новогодний серпантин», «Мир в ожидании чудес», «Новогодние приключения, или Волшебство только начинается», «Новогодний кабинет руководителя», «Новогодний бал снеговиков», «Новогодние встречи из прошлого», «Новогодняя лестница — 2017», «К нам стучится Новый год».

Праздничное оформление подъезда — одна из номинаций для жителей многоквартирных домов. Первооткрывателями

этого начинания были жители дома по ул. Ленина № 75а, затем идею украсить подъезд предложили жители дома № 65 по этой же улице. Теперь жители и других домов по своей инициативе не только содержат подъезды в образцовом порядке, но и украшают их к встрече Нового года. В этом году оформлением подъездов порадовали жители НПС, улицы Первомайская, 1, подъезд 1, ул. Березовая, 8, 1-й подъезд.

Жильцы, среди которых пенсионеры и молодые семейные пары, постарались на славу порадовать всех соседей и своих гостей. Замечательно украшены стены, лестницы и входные двери, даже чердачная лестница оформлена в новогоднем стиле. Просто молодцы!

Очень порадовали разнообразным оформлением класов, коридоров, фойе, прилегающих территорий учреждения образования, культуры и спорта. Много было заявок и по другим номинациям. Для жюри это была нелёгкая работа не только в творческом плане, но и в сложившихся погодных условиях. На улице стояла аномально холодная погода. Но все же соро-



кинцы молодцы — праздник будем встречать с замечательно оформленными учреждениями, подъездами и территориями.

Интрига с определением победителя сохранялась до 29 декабря, когда на приёме главы района были названы лучшие номинанты. Об этом - в следующих номерах «ЗТ».

Надежда ГУГЕЛЬ.



## Почему Новый год отмечают 1 января

В дохристианские времена этот важный праздник многие народы отмечали в день зимнего солнцестояния. На Руси до 10 века начало нового года встречали в дни, приближенные к весеннему равноденствию. Празднование зарождения года весной было естественным — люди радовались окончанию долгой зимы, прибавлению дня, новому урожаю.

С приходом христианства (988-989 годы) Русь перешла на юлианский календарь. С тех времён начало года стали встречать в первый день весны, считающийся днём зарождения мира. Тогда же год разделили на 12 месяцев и присвоили каждому из них своё название, соответствующее природным явлениям.

В 1492 году дату начала года

перенесли на 1 сентября. Соответствующий указ был подписан Иоанном Третьим. Чтобы создать у народа праздничное настроение, государь устроил в Кремле пышное торжество, на которое были приглашены все желающие. В этот день подойти к царю мог любой простой человек и попросить у него помощи, в которой правитель практически никогда не отказывал. Последний раз в таком формате Новый год на Руси встретили в 1698 году, тогда государь одарил каждого гостя яблоком и ласково назвал братом.

Тем, что новогодний праздник приходится на 1 января россияне обязаны великому реформатору Петру Первому — именно он указом «О реформе календаря в России» приказал перенести празднование Нового года на об-

щепринятый в Европе день. Указом царя все жители больших и малых городов должны были радостно встречать праздник, поздравлять друг друга и дарить подарки. Государь отдал приказ ровно в полночь выпустить первую ракету, поздравив этим всех собравшихся на Красной площади с новым 1700 годом.

Начиная с 1897 года, 1 января в России стал официальным нерабочим днём. Это было закреплено соответствующим указом и распространялось на всех трудящихся заводов, фабрик и других производств.

После того, как власть в стране оказалась в руках большевиков, начало года стали отмечать по григорианскому календарю. Таким образом праздничные дни пришлись

на период поста, что сделало их неинтересными для христиан. Коммунисты тоже не очень-то чувствовали Новый год, ёлки в стране были запрещены, а народные гуляния не одобрялись.

В период с 1930 по 1947 год этот день был типичным рабочим днём и только в 1947 ему вернули статус выходного дня.

Долгое время в Советском Союзе праздничным считалось только 1 января, а двухдневные выходные были установлены в 1992 году. Ещё больше праздничных дней россияне получили в 1995 году — тогда вышел указ о пятидневных новогодних каникулах, что фактически удлинит январский отдых до 8-10 дней.

В 2013 году к праздничным дням были причислены 6 и 8 января.